

微创治疗三叉神经痛、面肌痉挛

——访济南脑科医院神经外科成军群主任、关良教授

本报记者 焦守广

“微血管减压术”是目前世界上公认治疗三叉神经痛、面肌痉挛最有效的方法。针对三叉神经痛和面肌痉挛患者如何更好地接受治疗以及关于微血管减压手术的相关问题等,日前记者走访了济南脑科医院神经外科成军群主任、关良教授,带您认识三叉神经痛。

微血管减压术治疗三叉神经痛

济南脑科医院神经外科成军群主任、关良教授较早年在山东地区开展微血管减压手术治疗三叉神经痛、面肌痉挛、舌咽神经痛。成军群主任向记者介绍,三叉神经痛是指发生在面部一侧三叉神经分布区域内如放电、针刺、刀割样的常人难以忍受的疼痛性神经疾病。三叉神经痛早期可选



患者在济南脑科医院接受治疗。

择药物治疗,但并不能真正治疗疼痛。这些药物长期服用会造成肝功能损害、白细胞减少等毒副作用。并且随着病程的延长,疗效逐渐减退,最终造成大量服药却不能控制疼痛的结果。

关良教授说,治疗三叉神经痛的方法很多,但是效果最好、最能彻底治疗的方法是微血管减

压术。手术方法是在显微镜下将位于三叉神经根部走行异常,并对三叉神经造成压迫的血管推移离开,并用特殊材料固定,使血管不接触到三叉神经,从而解除其压迫,恢复三叉神经的正常功能,使三叉神经痛症状得到完全消除。手术无痛苦,整个手术操作过程是在显微镜下完成的,保证了手术的精细程度和安全性。

成军群介绍,济南脑科医院神经外科于2004年引进此项技术,在山东地区较早开展三叉神经痛的研究和临床治疗工作,迄今已治疗众多患者,经过近十年的长期随访,治疗例数和治疗效果在国内均属领先水平。微血管减压术治疗三叉神经痛、面肌痉挛、舌咽神经痛已成为济南脑科医院神经外科的特色治疗项目之一。

治疗面肌痉挛安全高效低复发

成军群介绍,面肌痉挛主要表现为一侧面部肌肉阵发性、节律性不自主抽动。多见于中老年,主要病理为颅内面神经受到异常走行血管的压迫,面神经受到刺激,产生异常神经冲动,导致面部肌肉抽搐。

面肌痉挛起病多从一侧下眼睑开始,以后逐渐扩散至面部,痉挛初期为间歇性,逐渐频繁,特别是在情绪紧张、疲劳等情况下面肌抽搐明显。抽搐严重时影响视觉、言语和睡眠。

成军群介绍,面肌痉挛目前无特效的药物。微血管减压术是治愈面肌痉挛的有效方法,手术方法是在手术显微镜下将位于面神经根部走行异常,并对面神经造成压迫的血管推移离开,并用特殊材料固定,使血管不接触到面神经,从而解除其压迫,恢复面神经的正常功能,使面部抽搐

症状得到解除。该项手术技术的日臻完善,具有微创、安全性高、效果显著以及低复发率和并发症发生等特点。

该院对近两年就诊的1400名三叉神经痛、面肌痉挛患者进行了问卷调查,75%以上患者对目前世界公认最先进的治疗方法——微血管减压术不了解,甚至从未听说。针对这些问题,该院开通了专线电话0531-66696661并组建了专家团答疑解惑。同时,该院在医院门诊开设了针对三叉神经痛、面肌痉挛的功能神经外科专家门诊,周一到周日都安排了专家坐诊,还开通了专门网站:www.66696661.com,患者及家属也可通过网络进行咨询。

医院地址:济南市北园大街372号(大明家居东侧);咨询电话:0531-66696661

抢生“开学宝宝”

8月底剖宫产手术增五成

9月1日是大多数小学一年级新入学的日子,也是判定孩子年龄是否满足当年入学条件的分界线日期。记者走访省城多家医院发现,为了能够让孩子赶上早一年入学的末班车,进入8月下旬,产科手术量激增近五成。

省城一家三甲医院产科医生在微信朋友圈里吐槽八月“抢生”。



本报记者 陈晓丽

一名医生一天连做十五六台手术

8月30日下午5点10分,山东省千佛山医院产科副主任医师张志伟刚刚做完了当天的第13台剖宫产手术。他来不及休息,因为还有至少3台剖宫产手术等着他。“每年8月底剖宫产数量都会增加很多,能比往常增加五成左右。”张志伟说道。

同时,在济南市中心医院产

科,剖宫产手术排期也非常密集。该院产科主任田敬霞告诉记者,平时一天能有8-10台剖宫产手术,自从进入8月下旬以来,手术量增长到十几台。

而八月底剖宫产数量增加的最重要原因是为了赶上小学入学的日期。据了解,济南市小学入学年龄基本都以9月1日为分界线,9月1日前出生的孩子满6周岁时可以当年入学,9月1日及以后出生的孩子则要晚一年入学。

“我家大宝就是9月1日晚上午顺产的,因为晚了一天就晚上一学年,幼儿园同班的孩子都升

一年级了,我女儿又等了一年。这回二宝又碰到这个情况,我一定要让孩子在9月1日前出生。”济南市民张女士29日刚做完剖宫产手术。

提前剖宫产影响胎儿肺部发育

据介绍,剖宫产手术有严格的医学指征,必须是在无法自然分娩的情况下才能基于医学需要手术,例如胎儿心率异常、前置胎盘、发育异常等危及胎儿安全的情况,胎位不正、产程过长等危及产妇的情况等。否则都应该优先选择自然分娩,才更有助于产后恢复以及新生儿发育。

即使出于医学需要进行剖宫产,只要没有危及孕妇及胎儿的紧急情况,也需要满39周才能手术。专家表示,胎儿肺部发育较晚,为了选择日期剖宫产增加了胎儿肺部发育不良的风险,会出现湿肺、呼吸窘迫综合征等多种并发症,导致胎儿从子宫内部到子宫外环境过渡不顺利的情况。根据剖宫产时的具体孕周,提前手术还会对胎儿各个脏器发育有影响。

“我们以前做手术的时候也碰到过,38周剖宫产出来后,孩子肺部不张,需要马上送到新生儿科进行抢救治疗。”田敬霞说道。同时,张志伟也告诉记者,今年8月中旬一位孕妇剖宫产生下孩子后,因为发育不好,孩子上了两天呼吸机才行。

“胎儿发育需要一个完整的过程,如果不是医学需要,应该顺其自然,而不是为了特定日期而强行进行人为干预。”田敬霞说。

医药资讯

三叉神经痛反复发作怎么办

三叉神经痛常表现为面部、口角及舌部电击样、刀割样、撕裂样剧痛,严重者不敢洗脸、吃饭、刷牙……【镇痛宁颗粒】(国药准字B20040012)由黑龙江省仁济药业历经多年研制而成,该药是治疗三叉神经痛的纯中药,获国家发明专利ZL200410013636.6。【镇痛宁颗粒】温通散寒,活血止痛。专治寒凝血瘀所致三叉神经痛(症见面颊部、唇舌及齿槽发

作性疼痛)。忠告患者:三叉神经反复疼痛,应及时正确治疗,万不可走向治疗误区,延误病情。

地址:济南经二路172号医药大楼,济宁二院对面康福,临沂忠信堂,德州医药大楼三易,聊城水城药店,菏泽曹州,泰安龙潭,滨州康乐。咨询:0531-83272430。(买10赠2,全国免费送货,药到付款)黑药广审(文)第2015090074号。

脑萎缩 帕金森 喜遇良方

头晕、健忘、失眠、说话不利索、行为迟缓、手足震颤。中晚期则痴呆、大小便失禁、瘫痪。脑萎缩、帕金森是脑组织细胞受损变性衰亡引起的,及早治疗是关键!

强寿益智康脑丸是以中医辨证施治原则,精选五指毛桃、扶芳藤、牛大力、千斤拔、红参、肉苁蓉等多味名贵中药科学配伍,历经数年的研究和临床病例追究观察,并结合现代医学的先进科技,发明研究出来的治疗脑萎缩、痴呆、帕金森的中成药。

该药已荣获国家发明专利:ZL200510004868X。发明专利摘要:“本发明药物益智康脑丸具有补肾益脾,健脑生髓功能,治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森等脑病,见效快,效果好!”该药获得国家药监局审批(国药准字Z20025059)。

益智康脑丸为纯中药制剂,上市以来,已成为治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森的理想药物。用后患者整个人焕然一新,生活质量明显提高!咨询热线:400 700 8835

足跟痛小毛病 大问题

足跟痛是由于足跟的骨质、关节、滑囊、筋膜等处病变引起的疾病。它的典型表现就是早晨起床后站立或走路时疼痛较重,行走片刻后疼痛减轻,可是休息一会再次行走又会出现疼痛,结果久治不愈,令患者痛苦不堪。

足跟康复贴使用现代工艺制作而成,巧妙运用了远红外技术,通过穴位贴敷,体表

施治,透皮吸收,改善局部微循环,促进机体新陈代谢,有效成分能够通过各种障碍进入组织病灶;自上市以来,以其新方法、简单方便、中医敷灸等特点,深受广大足跟痛患者欢迎;足跟康复贴适用于各种原因引起的足跟部疼痛,现买3送1,买5送2,具体可拨打400-1762-625详细咨询经销商庆育堂,省内免费送货货到付款。

肌肤瘙痒 体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒,体癣、牛皮癣给人带来无尽的烦恼。治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。陕西科学院研制生产的疗

癣卡西甫散组合具有清除碱性异常黏液质,燥湿、止痒之功能,用于治疗肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣。祛癣专线:400-833-1911,货到付款。国药准字Z20054662

济南小伙当选“十大杰出新香港青年”

本报济南9月5日讯(记者 焦守广) 近日,新一届“十大杰出新香港青年”评选结果正式出炉。出生医学世家的济南人吴苏,与国际钢琴巨星李云迪、“跳水皇后”郭晶晶等荣登榜单。据悉,吴苏是首位获此殊荣的济南人。

据介绍,1984年1月,吴苏出生于医学世家,其父母及长辈均是优秀的医生。吴苏自幼与父母跟外公外婆长大,其外公是全国著名外科医学专家苏应衡教授。苏应衡,燕京大学毕业,获美国纽约大学医学博士学位,与其六弟、中国妇产科奠基人之一的

苏应宽先生并称“山东二苏”。据悉,“十大杰出新香港青年”评选活动意在表彰内地来港的“新香港青年”。在香港金融、地产、建筑、工程、医疗、文化、艺术、社会等各领域所取得的成就,及其为香港社会的繁荣稳定,不断做出的杰出贡献。